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АКТУАЛІЗАЦІЯ ДЕМОКРАТИЧНИХ ЦІННОСТЕЙ У ФОРМУВАННІ 

СТУДЕНТСЬКОЇ МОЛОДІ 

Рівень суб’єктивності демократичних цінностей є показником особистісно-

професійної розвиненості здобувачів вищої освіти і викладачів, їх загальної культури як 

ступеня реалізації ідеально ціннісного, трансформації потенційного в актуальне. Освіта – це 

універсальне право людини. Вона також виступає засобом до реалізації інших прав 

особистості, інструментом, який створює можливості для соціального та економічного 

розвитку. 

Свобода як демократична цінність виступає першою ознакою буттєвої оформленості 

особистості. Свобода покладає межу власне особистісного буття і виявляє себе як 

фундаментальний спосіб його ствердження. 

Демократія являє собою сукупність принципів і практичних заходів, що захищають 

свободу людини. Демократія - це інституціоналізація (введення в законні рамки) свободи. 

Вільна випадковість, вільне поривання, на думку Х. Ортега-і-Гассета, - вихідні ознаки життя 

– і біологічного, і соціального. «Життя перемогло на планеті не тому, що спиралося на 

необхідність, а тому, що потопило, розчинило її в багатстві можливостей, дозволило будь-

якій із них у випадку краху стати містком до перемоги іншої» [1, 43]. Тому прояв свободи 

людини потрібно шукати не в його окремих матеріальних діях, а і у всій соціальній дії, в 

самій сутності людини. Свобода людини може бути представлена у двох визначеннях – 

перше представляє знання і активне використання закономірностей, що визначають сутність 

речей або процесів, на які направлена діяльність людини; друге – це існуюча потреба духу, 

що визначає цю діяльність, і на нашу думку, складає основу свободи людини загалом. 

Історично вищі заклади освіти створювались як осередки свободи думки і слова, скарбниці 

національної культури, як інтелектуальні центри, що «вимагає очевидних передумов: 

відповідного академічного клімату та атмосфери» [2].  

Таким чином, свобода як базова демократична цінність наповнює життя людини 

змістом, мотивує до реалізації суб’єктів освітнього простору своїх особистісних і соціальних 

запитів, перетворює її в об’єкт, який виконує умови повноцінного життя заради особливої 

форми щастя. Необхідно відзначити, що у розвитку свободи як демократичного феномена 

важливе значення має не тільки збільшення об’єму самої свободи, а і формування у людини 

ціннісного відношення до неї, тобто через володіння свободою, індивід усвідомлює себе  

особистістю.  
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Важливим механізмом демократизації освітнього процесу у закладі вищої освіти є 

використання принципу співробітництва при організації взаємовідносин усіх суб’єктів 

освітнього процесу. Демократія є формою правління, при якій всі громадяни беруть участь в 

управлінні державою і приймають на себе відповідальність перед суспільством або 

безпосередньо, або через своїх вільно обирають представників. Демократична спрямованість 

ЗВО виявляється у стремлінні демократизувати освітній процес, систему управління, 

самоорганізовуватись як демократична спільнота, сформувати стійкі демократичні традиції, 

демократичний дух закладу вищої освіти. Важливою ознакою демократизму ЗВО є 

розвинена система самоуправління. Співробітництво чітко визначає взаємність прав і 

обов’язків, дотримання прийнятих норм і правил поведінки. 

Кожне суспільство передає свої традиції мислення, соціальні норми, культуру та 

ідеали із покоління до покоління. Існує прямий зв’язок між освітою і демократичними 

цінностями:  

* В демократичному суспільстві зміст і практика освіти підтримують звичаї 

демократичного управління. Цей процес передачі освіти є життєво важливим в умовах 

демократії. Тільки ефективні демократії представляють собою динамічні форми правління, 

що еволюціонують і вимагають незалежного мислення громадян.  

* Можливість позитивних соціальних і політичних змін знаходиться в руках 

громадян. Влада не повинна розглядати систему освіти як засіб контролю над інформацією 

здобувачів вищої освіти. Влада повинна оцінювати і направляти ресурси на освіту так само, 

як вона прагне забезпечити захист своїх громадян.   

* Освіченість дозволяє людям отримувати інформацію. Поінформовані громадяни 

більшою мірою здатні удосконалювати свою демократію.  

* Система освіти в демократичному суспільстві не перешкоджає вивченню інших 

політичних доктрин або систем правління. Демократія заохочує студентів до того, щоб 

висувати розумні аргументи, що ґрунтуються на ретельному дослідженні і ясному розумінні 

історії.  

* У приватних і релігійних груп повинна бути свобода для створення шкіл, а у батьків 

- можливість дати своїм дітям приватну освіту. Навчання в державних школах має бути 

рівною мірою доступне для всіх громадян, незалежно від їх етнічних чи релігійних коренів, 

гендерної приналежності або фізичних вад.  Демократичні норми і практика повинні бути 

предметом навчання для того, щоб люди розуміли й оцінювали свої можливості і обов’язки 

як вільні громадяни. 

*  Освіта у демократичному суспільстві  включає знайомство з національною і 

світовою історією і поінформованість про основні демократичні принципи. 

*  Студенти  також повинні мати можливість організовувати клуби та заходи, в ході 

яких демократичні норми можуть реалізуватися на практиці. Наприклад, самоврядування  

дає їм можливість набуття досвіду в галузі демократичного процесу, а також досвід у сфері 

громадської участі  у виборах; випуск  газет дозволяє студентам отримувати уявлення про 

роль вільних ЗМІ і відповідальної журналістики; дозвіллєва діяльність дозволяє розвивати 

творчі здібності, що  сприяє гармонійному розвиткові особистості студента. 
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ОСОБЛИВОСТІ ФОРМУВАННЯ ЛІДЕРА У НАУЦІ 

Анотація. У роботі розглядаються питання, пов’язані з особливостями формування лідера у 

науці й інтелектуалізацією сучасного українського суспільства та основні завдання наукового лідера. 

Ключові слова: лідерство, керівництво, лідер у науці, інтелектуалізація, національна еліта. 

Важливою умовою прогресивного розвитку суспільства в сучасних умовах є 

формування інтелектуального потенціалу українського народу. У наш час, коли йде 

підготовка до інтелектуалізації в суспільстві, важливого значення набуває плекання молодої 

наукової еліти, яка повинна виконати свою історичну місію – розбудувати могутню 

українську державу. 

Проблема плекання національної еліти хвилює не тільки освітян, а й прогресивну 

громадськість. Україні сьогодні знадобляться молоді люди, які були б водночас і 

пошуковцями, і фахівцями, що володіють передовими технологіями; лідерами, які будуть 

визначати і примножувати основні цінності, даючи змогу й іншим робити те саме; 

фахівцями. які могли б працювати в команді над вирішенням складних наукових і 

господарських проблем. Наше дослідження – це плід упевненості в тому, що життя можна 

покращити знаннями, силою думки та удосконаленням особистості. 

Лідер у науці – це учений, що має ідеї, послідовників, які поважають його знання, 

досвід, мудрість та авторитет. Лідером у науці може бути тільки творча особистість. Це 

людина з особливим напрямком думок, бажанням проникнути в сутність предмета й піти 

далі. Дослідник, що володіє ідеями і легко віддає їх, що вміє підказати, якими шляхами 

прямувати, стає дослідником-учителем. 

Повертаючись до особливостей наукової творчості, до того, хто повинен займатися 

наукою, не можна не підкреслити інші необхідні умови, що сприяють успіху індивіда. Це − 

цілеспрямованість, уміння концентруватися на предметі діяльності, відсутність ліні, 

несумлінності та неакуратності в роботі. Це не повинні бути співробітники, які стандартно 

працюють, а такі, що володіють власним творчим потенціалом. Під цим стандартним 

визначенням закладається значний сенс. Його важко чітко визначити, адже немає правил 

самого процесу творення чогось нового. Це не просто добре зроблена робота, вчасно і з 

урахуванням всіх вимог, пред’явлених до проблеми. Така робота, безсумнівно, важлива в 

будь-якій професії. Проте в науковій роботі є свої особливості – творчий початок, натхнення, 
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